ВАРИАНТ 9-27-1.
1. Вагон массой 10 тонн при скорости 0,2 м/с стал​кивается с неподвижным вагоном массой 30 тонн. Какова скорость совместного движения вагонов после столкновения?

2. Полезная мощность двигателя равна 7,5 кВт. Какую работу совершит двигатель за 5 мин? 
3. Пружина жесткостью 500 Н/м сжата на 2 см. Какова работа сжатия пружины?

4. Ураган может сорвать крышу дома. Объясните появ​ление такой подъёмной силы.
ВАРИАНТ 9-27-2.

1. Молотком массой 0,4 кг ударяют по гвоздю. Скорость молотка при ударе 2 м/с. Определить работу, которая совершается при каждом ударе по гвоздю.
2. Сколько времени нужно насосу мощностью 1,5 кВт, чтобы совершить 
9 000 000 Дж работы?

3. Каков КПД электродвигателя, который потребляет от сети 270 Дж электроэнергии, совершая 243 Дж полезной работы?

4. Какие превращения энергии происходят на тепловой электростанции при получении электрического тока?
ВАРИАНТ 9-27-3.

1. Пружину жесткостью 1000 H/м растянули на 3 см. Определить запас энергии в пружине.

2. Камень массой 100 г брошен вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Определить кинетическую и потен​циальную энергию камня через две секунды полета. 
3. Автомобиль при силе тяги 3000 Н развивает скорость 20 м/с. Какова мощность двигателя автомобиля?

4. Почему при выстреле ружьё отбрасывает назад? Почему советуют приклад ружья плотнее прижимать к плечу?
ВАРИАНТ 9-27-4.

1. Пуля массой 10 г, летящая со скоростью 800 м/с, застревает в земле. Какую работу совершает сила трения?
2. Мяч массой 400 г, брошенный вверх, оказался на высоте 10 м. Какова потенциальная энергия мяча на этой высоте?

3. Электродвигатель совершает 7200 Дж за 2 мин. Какова мощность двигателя?

4. Почему трудно прыгнуть на берег с легкой лодки, а такой же прыжок с парохода совершить легко?
ВАРИАНТ 9-27-5

1. С лодки на берег прыгает человек массой 60 кг со скоростью 1 м/с. Какую скорость при отталкивании человека приобрела лодка, если ее масса 240 кг? 

2. На этикетке двигателя написано: «Мощность 3,0 кВт».

Сколько энергии будет затрачено каждую минуту на работу двигателя? 
3. Мяч массой 800 г катится  со скоростью 5 м/с. Какова кинетическая энергия мяча?

4. Почему легковым автомобилям разрешают ездить с большей скоростью, чем грузовым?

ВАРИАНТ 9-27-6.

1. Первый в мире электродвигатель поднимал груз 50 Н на высоту 30 см за 2 сек. Определить мощность такого двигателя.

2. Мяч массой 500 г бросили вверх со скоростью 10 м/с. Найти кинетическую энергию мяча через 1 с.
3. Граната, летящая горизонтально со скоростью 10 м/с, разорвалась на две части массой 0,6 и 0,4 кг. Скорость большего осколка возросла до 25 м/с. Найти скорость меньшего осколка.

4. В каких случаях совершается механическая работа:

-подъемный кран поднимает груз с земли;

-держит груз на некоторой высоте;

-переносит груз в горизонтальной плоскости?
ВАРИАНТ 9-27-7.
1. Поезд массой 200 т идет по горизонтальному пути со скоростью 36 км/ч при коэффициенте трения 0,005. Какую мощность развивает тепловоз на этом участке пути? 
2. Какая работа совершается при растяжении пружины жесткостью 10 000 Н/м грузом массой 15 кг? 
З. Пуля попадает в земляной вал и застревает в нем на глубине 10 см. На какую глубину войдет пуля, если её скорость увеличить в два раза? 
4. Существует ли "вечное движение"? Существует ли "вечный двигатель"?
ВАРИАНТ 9-27-8.
1. По наклонной плоскости с углом при основании 300 равномерно поднимают груз массой 200 кг. Сила трения 880 Н. Вычислить полезную и затраченную работу. Длина наклонной плоскости 8 м.

2. Камень массой 500 г, упавший с высоты 10 м, имеет скорость в конце падения 4 м/с. Какова работа сил сопротивления?

З. Два шара (деревянный и стальной) одинаковых размеров катятся с одинаковыми скоростями. Какой шар имеет больший импульс?
ВАРИАНТ 9-27-9. 
1. На какую высоту поднимется пуля массой 40 г при выстреле из баллистического пистолета вертикально вверх? Для выстрела пружину пистолета жесткостью 100 Н/м сжимают на 5 см.

2. 3а две секунды от начала движения автомобиль массой 3 т развил скорость 10 м/с. При этом сгоревший двигателе бензин дал 600 кДж энергии. Найти КПД двигателя.

З. Тело брошено под углом к горизонту. В какой точке кинетическая энергия тела минимальна?

4. Почему в космосе используют только реактивные двигатели?

ВАРИАНТ 9-27-10.

1. Шар массой 100 г, имеющий скорость 5 м/с, сталкивается с неподвижным шаром массой 400 г, после чего второй шар получает скорость 2 м/с. Какова скорость первого шара после столкновения? Потерями энергии пренебречь.
2. Импульс тела равен 8 кгм/с, а его кинетическая энергия 16 Дж. Найти массу и скорость тела.

3. Тело свободно падает вниз. Равные ли работы совершает сила тяжести за одинаковые промежутки времени?

4. Почему прыжок гимнаста получается более высоким, если он использует трамплин?
